

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 3-4 (766-767) | Понедельник, 21 января 1974 г. | Газета издаётся с 1940 года | Цена 1 коп.

Сессия — нет заботы важней

Группа ответственна за все

1-ю группу II курса на педагогическом факультете по праву считают одной из лучших.

Сейчас это дружный, сплоченный коллектив. Большим авторитетом у ребят пользуется «треугольник» группы, в составе которого Б. Анкин, Ю. Овчинников и М. Кислухина.

Группа регулярно собирается для того, чтобы подытожить текущую успеваемость, наметить план дальнейшей работы, прослушать политинформацию. Нужно сказать, что когда речь заходит о дисциплине или нарушениях дисциплины, то среди ребят не бывает равнодушных.

Сейчас группа в полную силу готовится к экзаменационной сессии. Большинство из нас обязалось в честь 50-летия со дня присвоения нашему городу имени В. И. Ленина сдать сессию без «троек». Роси Сиракова, бывшая студентка Софийского института, сделала хороший почин в этой сессии — досрочно, на пятерку сдала экзамен по биохимии.

Недавно в группе произошло важное событие: в члены ВЛКСМ приняты еще три наших студента — В. Мусорин, В. Мельник и С. Пантелева. Таким образом, состав группы стал полностью комсомольским.

Организатором интересных дел, большим помощником во всей нашей работе является куратор группы В. Е. Лосин.

В. СУХОДОЛЬСКИЙ,
студент

Не откладывай на завтра

ВСЕ СЛЫШНЕЕ дыхание сессии. Зачеты, лабораторные и контрольные работы. У многих, к сожалению, все это почему-то остается на последние дни. И начинается «лихорадка»: как бы успеть все сдать, только бы допустить до экзаменов... А выучить весь материал, понять его, привести в систему, связать новое со старым за несколько дней, которые отводятся на подготовку к экзамену, — очень трудно.

У меня иногда спрашивают: «Как ты успеваешь? Тренируешься по два раза в день, а все всегда слано. Может секрет какой есть?» Секрет у меня один: всегда помню одно старое правило — «завет студента твердо знай, он из заветов всех пригодней» — на завтра ты не оставляй того, что можно сдать сегодня.

Т. ВОРОХОВКО,
мастер спорта международного класса, студентка III курса спортфака

Выше творческую активность!

НОВЫЕ РУБЕЖИ

ЛЕСГАФТОВЦЫ, собравшиеся 12 января с. г. на митинг, посвященный Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу, единодушно и горячо одобрили ленинский курс Коммунистической партии Советского Союза во внутренней и внешней политике, деятельность Политбюро ЦК КПСС, огромный личный вклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в дело укрепления мира и безопасности народов. Об этом говорилось и в выступлениях проректора института профессора В. Г. Стрельца, профессора Л. Н. Комаревца, студента I курса Н. Решетень.

Студенты, аспиранты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие с большим воодушевлением приняли письмо Центральному Комите-

ту КПСС, Политбюро ЦК КПСС и Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу. «Всю нашу деятельность, — говорится в письме, — все наши знания, стремления, весь пыл наших сердец мы направим на выполнение задач, поставленных Ленинским ЦК КПСС перед высшей школой. Мы рады доложить, что обязательства, принятые коллективом института на 1973 год, выполнены. Досрочно выполнен план научно-исследовательских работ, подготовлены к защите одна докторская диссертация, преподавателями и аспирантами института защищено 18 кандидатских диссертаций».

«Мы обязуемся, — говорится далее в письме, — и впредь систематически бороться за улучшение подготовки высококвалифицированных специалистов в области физической культуры».

В письме изложены основные соображения лесгафтовцев на 1974 год.

Р. ЮРКОВ,
председатель месткома

КОМСОМОЛЬЦЫ ОТВЕЧАЮТ: «ВЫПОЛНИМ!»

С большим подъемом прошло в нашем институте Всесоюзное комсомольское собрание, посвященное Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Комсомольцы — лесгафтовцы рапортовали о выполнении соцобязательств, взятых ими на 1973 год. «Исходя из задач, поставленных перед нами декабрьским Пленумом ЦК КПСС и Обращением Центрального Комитета к партии, к советскому народу, — говорится в решении комсомольского собрания, — мы считаем, что девиз «Ни одного отстающего рядом» должен стать девизом каждого комсомольца, каждого студента».

В принятом на Всесоюзном собрании письме ЦК КПСС, Политбюро ЦК КПСС и Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу комсомольцы

института докладывают о выполнении обязательств, о том, что каждый наш студент стал значащим членом ЦО, о том, что в институте в течение 1973 года подготовлено 5 мастеров международного класса, 38 мастеров спорта, на чемпионатах мира, Европы и СССР студенты института завоевали 46 призовых медалей. Студенческие отряды вуза освоили 305 тыс. рублей капиталовложений. Все комсомольские группы встали на 50-дневную трудовую выху в честь 50-летия присвоения нашему городу имени В. И. Ленина.

«Мы заверяем ЦК КПСС, Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, — говорится в письме, — что все наши помыслы, весь наш труд направлены на наилучшее осуществление задач, поставленных перед нами родной Коммунистической партией и ее ленинским Центральным Комитетом. На Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы ответим отличной учебой, высокой дисциплиной, каждого комсомольца, активным участием в общественной работе, постоянным ростом спортивного мастерства».

Н. РЕШЕТЕНЬ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

Район берет соцобязательства

Ленинградцы в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу полны решимости ознаменовать четвертый

год пятилетки ударным трудом, добиться дальнейшего повышения эффективности производства.

Мы публикуем сегодня новые социалистические обязательства трудящихся Октябрьского района.

ЗАВЕРШИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

по реализации продукции и изготовлению важнейших видов изделий досрочно, 26 декабря. Выпустить дополнительно за счет встречных планов и повышенных обязательств коллективов трудящихся продукции на миллионы рублей. Обеспечить прирост объема производства за счет повышения производительности труда.

Досрочно построить и сдать несколько судов, освоить высокопроизводительный фольгопрокатный стан Кварто 250/700×1750.

Обеспечить разработку 60 изделий на уровне, превышающем технико-экономические показатели лучших образцов. Получить на 15 изделий государственный Знак качества.

Выполнить досрочно — к 25 декабря — годовой план научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ. Досрочно разработать техническую

документацию транспортного оборудования главного сборочного корпуса Камского автомобильного завода, главного корпуса Барнаульского завода асбестотехнических изделий, кузнечного корпуса Красноярского завода автомобильных и тракторных прицепов, Оленегорского горно-обогатительного комбината, уникального станка для обработки лопаток сверхмощных турбин.

Продолжить работу по техническому перевооружению производства, комплексно механизировать 5 участков, внедрить 7 поточно-механизированных линий, заменить 450 единиц устаревшего оборудования, разработать и внедрить 54 высокоэффективных технологических процесса.

Рационально расходовать сырьевые и материальные ресурсы, совершенствуя конструкции и технологию, сэкономить тысячу тонн черных и 50 тонн цветных ме-

таллов. Изготовить из экономленных сырья и материалов 15 тонн алюминиевого проката, 6 тысяч костюмов и пальто, 1000 пар обуви, 25 тысяч головных уборов и воротников.

За счет внедрения прогрессивных решений снизить проектную стоимость строительства не менее чем на 10 миллионов рублей.

Увеличить выпуск товаров народного потребления на 8,5 миллиона рублей. Разработать и внедрить в производство 15 новых видов этих товаров.

Выполняя планы экономического и социального развития, повысить квалификацию пяти тысяч рабочих, ввести в строй не менее 45 тысяч квадратных метров жилой площади после капитального ремонта. Осуществить мероприятия по дальнейшему улучшению службы быта, торговли, коммунального обслуживания.

ПРИЗЕРЫ КУБКА СТРАНЫ

ВТОРЫМ ПРИЗЕРОМ Кубка СССР по фигурному катанию стал воспитанник заслуженного мастера спорта А. Мишина — студент нашего вуза И. Лисовский. Он добился победы в произвольном катании, где его композиция была очень оригинальна и сложна. Он эффектно исполнил прыжок «два с половиной оборота» и два тройных прыжка. Третьим призером стал студент-лесгафтовец А. Бобрин, который очень артистично исполнил интересную произвольную композицию.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова состоялся большой спортивный праздник, посвященный открытию VI зимней спартакиады Ленинграда.

Нынче она посвящена 50-летию присвоения нашему городу имени В. И. Ленина.



Праздник открылся маршем физкультурников Ленинграда. Ветераны, представители прославленных войсковых соединений, громивших фашистские орды под Ленинградом, как

эстафету спортивной доблести передали участникам нынешних зимних соревнований призы, учрежденные советами ветеранов этих соединений для победителей спартакиады.

ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ — УДАЧ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ

ЛЕНИНГРАДА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1974 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение народнохозяйственного плана 1973 года, трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области благодаря высокому политическому подъему и творческой активности в трудовых коллективах, широко развернутому движению под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня!» успешно выполнили обязательства и досрочно, 26 декабря, завершили годовой план. Объем производства возрос на 6,8 процента при плане 5,2 процента, задание по росту производительности труда перевыполнено на 25 процентов. Выполнено задание трех лет пятилетки по росту объема производства.

Разработано и освоено свыше 500 новых изделий. Досрочно освоены новые мощности на Киришском нефтеперерабатывающем заводе, Пикалевском глиноземном комбинате объединения «Кировский завод», «Электросила», фабриках имени Самойловой, имени Веры Слушковой, комбинате «Пашский». На год раньше нормативных сроков введены мощности по производству аммофоса на комбинате «Фосфорит». Перевыполнено задание по продаже государству продукции растениеводства и животноводства. Выполнены обязательства строители, работники науки, транспорта и городского хозяйства.

Руководствуясь решениями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, выступлением товарища Л. И. Брежнев на этом Пленуме, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год, ленинградцы продолжают борьбу под лозунгом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!» Трудящиеся Ленинграда и области считают своим патриотическим долгом ознаменовать определяющий год пятилетки новыми трудовыми достижениями.

На основе ускорения научно-технического прогресса, использования передового опыта и резервов производства, возможности комплексных планов экономического и социального развития, совершенствования руководства хозяйством, дальнейшей концентрации и специализации производства ленинградцы обязуются:

Досрочно, 26 декабря, выполнить годовой план по объему производства, выпуску большинства важнейших изделий и превзойти задания 4 лет пятилетки по объему производства и производительности труда. Реализуя встречные планы и обязательства, дополнительно дать машин, механизмов, приборов, материалов и товаров народного потребления на сотни миллионов рублей. Значительно увеличить выпуск техники, определяющей эффективность ведущих отраслей народного хозяйства, в том числе: энергетического оборудования для атомных электростанций — на 25 процентов, гидравлических турбин — в 1,6 раза, гидрогенераторов (по суммарной мощности) — на 30 процентов, тракторов «Кировец» — на 12 процентов, а запасных частей к ним — в 1,5 раза выше уровня контрольных цифр пятилетки, станков с программным управлением — на 30 процентов, газовых турбин для магистральных газопроводов — на 12 процентов, приборов и средств автоматизации — на 10 процентов. Сдать крупнейший в мире атомный ледокол «Арктика», генератор мощностью 500 тысяч киловатт для Ленинградской атомной станции.

Ранее установленных сроков поставить паровую турбину для Кашинской ГРЭС, турбогенератор для Кольской атомной станции, мощные выключатели для Курской АЭС, Лукомльской и Сырдарьинской ГРЭС, нагнетатель для Магнитогорского комбината и компрессоры для заповедника Камчатского металлургического и Красноярского сельскохозяйственных машин, 20 современных судов, в том числе два рудовоза типа «Баятика» на экспорт, сухогрузы «Ленинские искры», «Комсомолец России» и «Комсомолец Белоруссии».

Осуществляя решения партии по интенсификации сельскохозяйственного производства, обеспечить досрочное изготовление установочной партии трехсотсильных тракторов К-701 и поставку запасных частей для сельского хозяйства, вне плана изготовить опытно-пробную партию разработанных ленинградскими специалистами машин по уборке капусты и моркови, агрегат для мелкоративных работ.

Опираясь на опыт трехсот тысяч рабочих, обязавшихся на основе комплексных планов повышения производительности труда на рабочих местах выполнять пятидневное задание за четыре дня, еще шире распространить эту форму соревнования и получить эффект, равнозначный дополнительному привлечению 30 тысяч рабочих. Добиваться практического осуществления лозунга «От высокой производительности труда передовиков — к высокой производительности труда коллективов». Перевыполнить задания по росту производительности труда на 20 процентов и обеспечить увеличение объема производства в основном за счет повышения производительности труда.

Широко использовать опыт ленинградских объединений по соединению науки с производством, повышению технического уровня и качества продукции, сокращению в 1,5—2 раза сроков освоения новой техники. Добиваться, чтобы основные виды продукции с ленинградской маркой по технико-экономическим показателям не уступали лучшим зарубежным образцам или превосходили их.

Обеспечить соответствие высшей и первой категориям качества не менее 85 процентов выпускаемых изделий. На 400 основных видов машин, приборов и товаров народного потребления получить Государственный знак качества, увеличив их общее количество на одну треть. Среди них турбогенератор мощностью 800 тысяч киловатт, 10 типов электрических машин и аппаратов, компрессор, электромеханический край, 12 типов электронных приборов, 3 вида абразивного инструмента, ряд товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, пользующихся наибольшим спросом у населения.

Рассматривая повышение надежности и долговечности, улучшение качества изделий как один из важнейших факторов повышения эффективности, освоить серийное производство турбозубчатых агрегатов для танкеров типа «Крым» с увеличенным с 60 тысяч до 120 тысяч часов моторесурсом, модернизированных дизелей для судов на подводных крыльях и увеличить в 2,5 раза их срок службы, новой модели горизонтально-расточных станков с программным управлением, обеспечивающих повышение в 1,5 раза производительности труда и межремонтного периода эксплуатации. Довести моторесурс трактора К-701 до 5 тысяч часов, срок службы газовых турбин — до 60 тысяч часов, повысить надежность крупнейших генераторов на 10 процентов. Обеспечить увеличение производительности фотонаборных автоматов в 2 раза, прядильных машин для вискозного шелка — в 1,5 раза, уменьшить удельный расход топлива газотурбинной установки на 30 процентов.

Повысить конкурентоспособность и обеспечить досрочную поставку на экспорт турбин, генераторов, электрических машин и аппаратов, турбокомпрессоров, крупных станков, полиграфических машин, оптических приборов, деловой древесины, ряда товаров народного потребления.

Разработать и изготовить 500 новых изделий и материалов, в том числе компрессоры и паровые турбины для сверхмощных доменных печей, выключатель на 500 тысяч вольт для Усть-Илиинской ГЭС имени Ленинского комсомола, 4 типов высокопроизводительного электросварочного оборудования, станки для электрохимической обработки лопаток, маспектrometer.

Сократить в 1,5 раза цикл разработки и освоения не менее 110 новых машин, приборов, аппаратов и материалов. На 2,5 года раньше срока освоить производство установок плазменной сварки, на 2 года — комплекта фотонаборных машин, на 1,5 года — машин для производства корда, на 8 месяцев — кольцевого крапа.

Досрочно разработать техническую документацию на 200 объектов, в том числе комплексную механизацию транспорта главного сборочного корпуса Камского автомобильного завода, кузнечный цех Красноярского завода автомобильных тракторных прицепов супертанкер «Союз», гидравлическую турбину мощностью 650 тысяч киловатт со сменными колесами для Саяно-Шушенской ГЭС, уникальную машину непрерывного литья крупногабаритных алюминиевых слитков.

Выполняя решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении благосостояния народа, освоить производство 900 видов и моделей новых товаров. Среди них: радиоприемник высшего класса «Ленинград», киносъемочная камера «Аврора-14», пылесос «Спутник», набор кухонной мебели, современные виды обуви, тканей, трикотажных и швейных изделий.

Перевыполнить план производства товаров для населения, в том числе выпустить сверх плана товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода не менее чем на 15 миллионов рублей.

Рассматривая техническое перевооружение производства, освоение новых мощностей, увеличение использования оборудования как один из главных резервов пятилетки, ускорить реконструкцию тракторного производства объединения «Кировский завод», освоение мощностей первого блока Ленинградской атомной станции, стана «Кварто-500» на заводе «Красный выборжев», мощностей по производству глинозема на Тихвинском глиноземном заводе, по выпуску аммофоса на комбинате «Фосфорит», бензолярного реформинга на Киришском нефтеперерабатывающем заводе, по выпуску белой оболочки на заводе «Белкозин», по переработке пластмасс на заводе имени «Комсомольской правды», Гатчинского комбината по производству сборных конструкций для жилищно-коммунальных помещений на 20 тысяч мест.

Комплексно механизировать и автоматизировать 180 цехов и участков, внедрить 200 поточно-механизированных и конвейерных линий, 1500 агрегатов и специализированных станков, в том числе 240 станков с программным управлением.

Продолжая работу по переводу основного технологического оборудования в машинностроение на двухсменный режим работы, по замене устаревших станков и механизмов, широко распространяя опыт многостаночников, расширять зоны обслуживания, повысить коэффициент сменности работы основных видов металлообрабатывающего оборудования на 10—15 процентов, выполнить не менее 10 тысяч станков и заменить 5 тысяч единиц оборудования.

Придавая особое значение совершенствованию структуры экономики, организации производства, труда и управления, настойчиво прокладывать работу по концентрации и специализации производства.

За счет создания новых и использования возможностей действующих производственных и научно-производственных объединений ускорить темпы развития производства, добиться, чтобы в объединениях и комбинатах выпускалось не менее половины общего объема ленинградской продукции.

Организовать 16 специализированных производств и цехов, 80 участков по выпуску изделий общего применения.

Расширить применение электронно-вычислительной техники в управлении производством и городским хозяйством, в научных исследованиях и управлении технологическими про-

цессами, внедрить 89 подсистем автоматизированного управления производством.

Добиться значительного снижения норм и удельных расходов металла, сырья и материалов. Экономить 30 тысяч тонн черных и 2 тысячи тонн цветных металлов, 200 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 40 тысяч тонн условного топлива, 500 тонн пряжи и хлопка, не менее миллиона квадратных метров тканей, 24 миллиона квадратных дециметров кожевенного сырья. В целях улучшения использования древесины добиваться комплексной ее переработки, увеличить объем использования низкокачественной древесины и отходов на 60 тысяч кубических метров, сэкономить не менее 6600 кубометров лесоматериалов.

Из сэкономленного сырья и материалов изготовить тракторы «Кировец», мощные экскаваторы, порталные краны, на 3 миллиона рублей оборудования и запасных частей для сельскохозяйственных машин, не менее чем на 10 миллионов рублей швейных изделий, обуви, ниток и других товаров для населения. Увеличить на 25 тысяч тонн выпуск заготовок, полученных прогрессивным формообразованием, и на 1500 тонн изделий из пластмасс.

Получить от использования изобретений и рационализаторских предложений не менее 120 миллионов рублей экономии.

Повысить эффективность капитальных вложений, сконцентрировать силы и средства на крупных объектах, ускорить ввод новых и реконструкцию действующих производств.

Досрочно, 27 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ. Перевыполнить задание по росту производительности труда не менее чем на 7 процентов и обеспечить увеличение объема строительства в основном за счет повышения производительности труда.

Сдать в эксплуатацию раньше установленного срока на 1,5—2 месяца прокатный стан 900/680 в объединении «Кировский завод», мощности по производству тысяч тонн серной кислоты на комбинате «Фосфорит», завершить реконструкцию цеха двойного суперфосфата на Волховском алюминиевом заводе имени С. М. Кирова. Ускорить ввод мощностей по выпуску оборудования для атомной энергетики, стальной литья, объектов легкой промышленности.

Досрочно сдать в эксплуатацию первую очередь птицефабрики «Орлинская» — на два миллиона бройлеров и «Красноборская» — на 250 тысяч кур-несушек, племенную ферму в совхозе «Спиринский» на 20 тысяч поросят, жилищно-коммунальные помещения не менее чем на 20 тысяч мест, комбикормовый завод свинокормочного комбината «Восточный», 18 гектаров зимних теплиц на комбинате «Красноборский», склады минеральных удобрений на 24 тысячи тонн, к 1 октября — хранилища на 20 тысяч тонн картофеля, овощей и фруктов.

Придавая первостепенное значение опережающим темпам строительства предприятий стройиндустрии и стройматериалов, обеспечить досрочный ввод второго сельского строительного комбината Главленинградстроя, мощностей по выпуску 1 миллиона квадратных метров керамической плитки. Обеспечить равномерную сдачу жилых домов в течение года, к 15 августа завершить строительство школ и профессионально-технических училищ.

Распространить во всех строительных организациях области опыт комплексных строительных бригад Героев Социалистического Труда Н. А. Злобина, И. С. Шевцова и В. П. Серикова, а также инициативу Главленинградстроя по экономии не менее одного процента от выделенных строительных материалов. За счет этого сверх плана построить 15 тысяч квадратных метров общей жилой площади и сельскохозяйственные производственные помещения.

Продолжить работу по концентрации и специализации сельскохозяйственного производства, переводу его отраслей на промышленную основу, комплексной механизации, химизации и мелкорации земель, повышению культуры земледелия и животноводства, внедрению достижений науки и передового опыта.

Собрать в среднем с каждого гектара зерновых культур не менее 25 центнеров, картофеля — 160, овощей — 290, кормовых корнеплодов — 400, сена многолетних трав — 40 центнеров. Увеличить производство кормов по сравнению с достигнутым уровнем на 20 процентов. Обеспечить прирост поголовья коров не менее чем на 9 процентов. Налить в среднем от коровы по 3475 килограммов молока, собрать на птицефабриках от курицы-несушки по 255 яиц.

Распространяя инициативу совхоза «Ручьи» по выполнению пятилетнего плана продажи государству мяса за 4 года и молока за 4,5 года, досрочно выполнить план заготовки сельскохозяйственной продукции и продать государству сверх задания молока 25 тысяч тонн, яиц на 8 процентов больше уровня 1973 года, мяса — 5 тысяч тонн, яиц — 10 миллионов штук, зерна — 8 тысяч тонн, картофеля в овощей — 15 тысяч тонн.

Освоить мощности первой очереди репродукторной фермы комбината «Восточный» по откорму 108 тысяч свиней в год и трех молочных комплексов на 2.800 коров. Комплексно механизировать жилищно-коммунальные помещения для крупного рогатого скота на 40 тысяч мест. Построить 36 стационарных пунктов по сортировке картофеля и послеуборочной доработке зерна, емкости для хранения 110 тысяч тонн грубых и сочных кормов. Завершить перевод на комплексное техническое обслуживание силами областного объединения «Сельхозтех-

МУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ВА ТРУДЯЩИХСЯ

АСТИ НА 1974 ГОД

89 подсистем автоматизированного управ-

ительного снижения норм и удельных рас-
сырья и материалов. Экономить 30 тысяч
2 тысячи тонн цветных металлов, 200 мил-
лионов часов электроэнергии, 40 тысяч тонн услов-
0 тонн пряжи и хлопка, не менее миллиона
0 тонн тканей, 24 миллиона квадратных децимет-
сырья. В целях улучшения использования
а также комплексной ее переработки, увеличить
а также низкокачественной древесины и отходов
бических метров, сэкономить не менее 6600
материалов.

ного сырья и материалов изготовить трам-
мощные экскаваторы, порталные краны, на-
дей оборудования и запасных частей для
ных машин, не менее чем на 10 миллионов
изделий, обуви, ниток и других товаров
Увеличить на 25 тысяч тонн выпуск изгото-
прогрессивным формообразованием, и на
из пластмасс.

использования изобретений и рационализа-
ций не менее 120 миллионов рублей эконо-

ффективность капитальных вложений, ско-
пости и средства на пусковых объектах, уско-
и реконструкцию действующих производств.

декабря, выполнить годовой план строитель-
абот Перевыполнить задание по росту про-
труда не менее чем на 7 процентов и обе-
е объема строительства в основном за счет
зводительности труда.

уатуацию раньше установленного срока на
рокатный стал 900/680 в объединении «Ки-
мощности по производству тысяч тонн
на комбинате «Фосфорит», завершить рекон-
войного суперфосфата на Волховском аль-
имени С. М. Кирова. Ускорить ввод мощ-
ску оборудования для атомной энергетики,
объектов легкой промышленности.

ть в эксплуатацию первую очередь птице-
ская» — на два миллиона бройлеров и
— на 250 тысяч кур-несушек, племенную
«Спиринский» на 20 тысяч поросят, живото-
ещения не менее чем на 20 тысяч мест, ком-
од свинооткормочного комбината «Восточ-
эв зимних теплиц на комбинате «Краснобор-
инеральных удобрений на 24 тысячи тонн,
кранилища на 20 тысяч тонн картофеля, ово-

рвостепенное значение опережающим темпам
редприятий стройиндустрии и стройматериал-
досрочный ввод второго сельского строи-
тата Главленинградстроя, мощностей по вы-
на квадратных метров керамической плитки
темерную планду жилых домов в течение го-
а завершить строительство школ и профес-
сических училищ.

ть во всех строительных организациях обла-
ских строительных бригад Героев Социали-
в Н. А. Злобина, И. С. Шевцова и В. П. Се-
е инициативу Главленинградстроя по эконо-
дного процента от выделенных строительных
счет этого сверх плана построить 15 тысяч
ров общей жилой площади и сельскохозяй-
одственные помещения.

рабату по концентрации и специализации
нного производства, переводу его отраслей
ую основу, комплексной механизации, хими-
зации земель, повышению культуры земледе-
водства, внедрению достижений науки и пе-

еднем с каждого гектара зерновых культур
ттеров, картофеля — 160, овощей — 290,
плодов — 400, сена многолетних трав — 40
ичить производство кормов по сравнению с
еднем на 20 процентов. Обеспечить прирост
не менее чем на 9 процентов. Надоять в
вы по 3475 килограммов молока, собрать на
от курицы-несушки по 255 яиц.

я инициативу совхоза «Ручьи» по выполне-
плана продажи государству мяса за 4 го-
4,5 года, досрочно выполнить план изгото-
ственной продукции и продать государству
оложа 25 тысяч тонн, или на 8 процентов
1973 года, мяса — 5 тысяч тонн, яиц — 10
, зерна — 8 тысяч тонн, картофеля в ово-

ности первой очереди репродукторной фер-
Восточный» по откорму 108 тысяч свиней в
чных комплексах на 2.800 коров. Комплексно
животноводческие помещения для крупного
а 40 тысяч мест. Построить 36 стационарных
ировке картофеля и послеуборочной доработ-
и для хранения 110 тысяч тонн грубых и соч-
ершить перевод на комплексное техническое
алами областного объединения «Сельхозтех-

ника» всех молочнотоварных ферм. Приступить к созданию
специализированных хозяйств по выращиванию молодняка
крупного рогатого скота.

Обеспечить выполнение комплекса основных агротехниче-
ских и мелиоративных мероприятий. Ввести в эксплуатацию
28 тысяч гектаров осушенных и 7 тысяч гектаров орошае-
мых земель, на площади 25 тысяч гектаров провести куль-
туртехнические работы. Под весенний сев досрочно сдать
10 тысяч гектаров мелиорируемых земель. Произвестковать
63 тысячи гектаров кислых почв. Вывезти на поля более ше-
сти миллионов тонн органических удобрений.

Продолжить работу по совершенствованию транспортного
процесса, повышению уровня механизации погрузочно-разгру-
зочных работ и улучшению использования транспортных
средств. За счет широкого применения контейнеров, поддо-
нов и пакетов досрочно выполнить план перевозок и перевез-
ти сверх плана 2 миллиона тонн грузов железнодорожным
и 1,6 миллиона тонн автомобильным транспортом.

Весь прирост объемов грузовых и пассажирских перево-
зов Октябрьской железной дороги обеспечить за счет повы-
шения производительности труда.

Продолжая соревнование коллективов железнодорожных
станций и транспортных цехов промышленных предприятий,
экономить на подъездных путях за счет сокращения простоя
вагонов 300 тысяч вагоно-часов, высвободить для дополни-
тельной погрузки 136 тысяч вагонов. Увеличить объем пен-
тиализованных перевозок, осуществляемых предприятиями
Главленинградстроя, на 20 миллионов тонн, количество ав-
томобилей, работающих в две-три смены, — на 14 процентов.
Обеспечить выполнение Северо-Западным речным пароходст-
вом восточного плана, превышающего контрольные цифры
пятилетки на 1,6 миллиона тонн грузов. Повысить по срав-
нению с заданием интенсивность грузовых работ в портах
на 8 процентов и организовать круглогодичную работу 50 суд-
ов смешанного типа «река — море». Повысить эффектив-
ность работы флота Балтийского морского пароходства на
4 процента по сравнению с заданием пятилетки на 1974 год
и получить 2 миллиона рублей сверхплановой прибыли. Пред-
приятиям Аэрофлота досрочно выполнить годовой план и
отправить сверх плана 20 тысяч пассажиров. Ранее устано-
вленного срока ввести в эксплуатацию участок метрополите-
на от станции «Площадь Ленина» до станции «Площадь Му-
жества», досрочно, к 5 декабря, закончить электрификацию
участка железной дороги Ораниенбаум — Калище, путепо-
вод на проспекте Славы. Открыть 26 новых автобусных мар-
шрутов, 8 речных пассажирских, туристских и экскурсионных
линий, увеличить объем перевозок таксомоторным транспор-
том по сравнению с 1973 годом на 16,9 процента. Досрочно,
к 25 декабря, обеспечить ввод в зданий АТС и установить
около 33 тысяч новых телефонов.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, полнее
использовать возможности планов экономического и социаль-
ного развития коллективов предприятий и районов для улуч-
шения условий труда, быта и отдыха трудящихся. Построить
в Ленинграде и области 60 тысяч квартир. Капитально отре-
монтировать 230 тысяч квадратных метров жилой площади.
Сдать в эксплуатацию 18 школ, 16 профессионально-техниче-
ских училищ, 40 детских дошкольных учреждений, 12 кино-
театров и клубов, 4 университета, 61 магазин, 160 предприя-
тий общественного питания, 2 торгово-бытовых центра.

Разработать и осуществить меры по улучшению электроснабжения в районах области.

Увеличить по сравнению с 1970 годом продажу товаров
народного потребления на 350 миллионов рублей и объем
бытовых услуг населению — на 11,4 миллиона рублей. До-
вести продажу товаров по методу самообслуживания в Ле-
нинграде до 47 процентов, в области — до 50 процентов.

Удвоить по сравнению с 1970 годом количество вводи-
мых койко-мест в больницах и на 20 процентов увеличить
количество лечебно-профилактических учреждений.

За счет средств предприятий построить 16 баз отдыха,
7 пионерских лагерей и пансионатов.

Увеличить число учащихся в средних профессионально-
технических училищах на 14 тысяч человек и выпуск высоко-
квалифицированных рабочих со средним образованием на
2500 человек. Обеспечить повышение квалификации 130 ты-
сячам рабочих и освоение смежных профессий не менее чем
40 тысячам рабочих.

Завершить разработку проекта комплексного плана эконо-
мического и социального развития города Ленинграда и Ле-
нинградской области на 1975—1980 годы.

Рабочие, инженерно-технические работники, ученые, слу-
жащие, все трудящиеся, продолжая традиционное соревнова-
ние с москвичами, заверяют ленинский Центральный Коми-
тет КПСС, Политбюро ЦК КПСС, лично товарища
Л. И. Брежнева, что, опираясь на опыт трудовой вахты в
честь 50-летия присвоения городу имени великого Ленина,
ленинградцы обеспечат безусловное выполнение и перевы-
полнение заданий четвертого года в девятой пятилетки в
целом.

**Социалистические обязательства приня-
ты в коллективах предприятий и орга-
низаций промышленности, строительства,
транспорта, городского хозяйства, совхоз-
ов и колхозов, учреждений науки и
культуры, на собраниях актива партийных,
советских, профсоюзных и комсомоль-
ских организаций города Ленинграда и
Ленинградской области.**

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Трудовой славы

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить орден Трудовой славы I, II и III степени для награждения рабочих промышленности, транспорта, строительства и мастеров производства этих отраслей, колхозников и рабочих сельского хозяйства за самоотверженный высокопроизводительный долготелный труд на одном предприятии, в организации, колхозе или совхозе.

2. Утвердить Статут ордена Трудовой славы.

3. Утвердить Описание ордена Трудовой славы I, II и III степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 18 января 1974 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали «Ветеран труда»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Учредить медаль «Ветеран труда» для награждения трудящихся за долготелный добросовестный труд в народном хозяйстве, в области науки, культуры, народного образования, здравоохранения, в государственных учреждениях и общественных организациях.

2. Утвердить Положение о медали «Ветеран труда».

3. Утвердить Описание медали «Ветеран труда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 18 января 1974 г.



Орден Трудовой Славы
I степени



Орден Трудовой Славы
II степени



Орден Трудовой Славы
III степени



Медаль «Ветеран труда»

В соцсоревновании — достойные соперники

В ДЕНАБРЕ 1973 года совет общежитий при партийном бюро института подвел итоги социалистического соревнования между общежитиями за второе полугодие 1973 года. Победителем признано общежитие № 1 спортивного факультета, 1-е место среди подразделений административно-хозяйственной части завоевал и коллектив обслуживающего персонала этого общежития.

Этот успех — результат большого труда всех участников соревнования — сотрудников и студентов. Особенно достойны быть отмеченными комендант общежития М. П. Крестелева, председатель студсовета Н. Сокин, зам. декана спортивного факультета В. В. Трунин и студент I курса В. Дашинобаев. Это во многом благодаря им создана атмосфера действительно стала местом, где студенты с удо-

вольствием проводят свой досуг, полностью обновлена наглядная агитация, улучшились бытовые условия и санитарное состояние общежития.

Однако победа досталась спортофановцам несравненно труднее, чем в предыдущие годы. Надо сказать, что в общежитии № 2 педагогического факультета была проделана огромнейшая работа по наведению порядка. В этом заслу-

га много поработавших студсовета общежития, преподавателей М. В. Тетвиной и А. А. Синюрина. Педафановцам присуждено 2-е место.

Есть все основания полагать, что соревнование между общежитиями будет еще упорнее, и чтобы завоевать 1-е место, надо будет много потрудиться по всем направлениям.

Совет общежитий института

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА

Выставка «Слава защитникам города - героя Ленинграда», посвященная 30-летию полного освобождения нашего города от вражеской блокады, открылась в Доме обороны ДОСААФ.

На недавно прошедшем первенстве института по легкой атлетике трибуны спортивного манежа едва умещали болельщиков. И не удивительно: все было видно как

Шест стучится В зал

на ладони — и стремительный бег спринтеров, и прыжки в высоту и в длину, и эстафета бегунов.

Но где же шест? Неужели он не был включен в программу соревнований? Или у нас в институте нет шестовиков? Думается, наших В. Трофименко, В. Кишкина, членов сборной СССР, знают все поклонники легкой атлетики, у А. Савинова результат — 5 м, у А. Потемкина — 4 м 80 см, и, конечно, участие этих прыгунов украсит соревнования любого ранга.

И первенство по шесту действительно, пошло интересно. В 20 час. 30 мин., согласно времени, оговоренному договором об аренде нами этого спортивного сооружения, начались соревнования по шесту в легкоатлетическом манеже на улице Раевского. В 22 час. 30 мин., когда манеж был уже пуст, они все еще продолжались. Высота 5 м 35 см. Последняя попытка у В. Кишкина. Не многие зрители-студенты могли видеть эти захватывающие прыжки.

А почему? Почему бы нам не проводить такие соревнования у себя в Главном спортивном зале? Может, недостаточны для этого размеры нашего зала? Нет, здесь все в пределах нормы. Нужна только яма площадью 1 м × 0,5 м для упора шеста.

Мы надеемся, что ректорат решит вопрос о проведении соревнований по прыжкам с шестом в спортивном манеже института положительно.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ГРУППЫ преподавателей кафедры легкой атлетики и студентов из групп специализации В. ЖУКОВ, преподаватель; Л. ЖУЧКОВ, старший преподаватель.

ГОРОДСКАЯ федерация волейбола утвердила списки кандидатов в сборные команды, которым предстоит защищать честь Ленинграда на VI Спартакиаде народов СССР.

В числе кандидатов в женскую сборную представительницы нашего «Буревестника» В. Виноградова, Т. Голубова, Н. Кудрева, Л. Крашениникова, Л. Пименова, Н. Горловская, Т. Северова, Т. Голубова, В. Ермилова. Старшим тренером команды назначен заслуженный тренер СССР В. И. Зедгендзе.

Редактор В. ТУРКИН
М-28523 Заказ № 2987
Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.

Два дня в Литве

ПЯТЬДЕСЯТ СОТРУДНИКОВ нашего института на туристском поезде «Ленинградец» совершили путешествие по Литве, побывали в Вильнюсе и Каунасе. Начальник поезда, как нам показалось, особенно благоволил нам — пассажирам 8-го вагона.

А вот погода туристов не баловала: мы постоянно рисковали промокнуть до нитки под потоками дождя. Но это частности. Главное же — гостеприимство литовского народа, великолепные архитектурные памятники, все, что сделало поездку незабываемой.

Сильнейшее впечатление произвел концерт колокольной музыки на старой площади в Каунасе, собор Святой Анны в Вильнюсе, картины М. К. Чурлениса... Кстати, если вам кто-нибудь из жителей Каунаса посоветует пойти к чертам, — не обижайтесь — это просто вас приглашают в известный музей, где собраны самые различные фигурки чертей.

Впечатлений о поездке много. Все они оперативно были отражены в стенной газете.

Поездка завершила туристический год в нашем институте. Многие из лесгафтовцев с удовольствием вспоминают поездки в Новгород, Пушкинские Горы, на Валаам. В 1974 году культурно-массовая комиссия местного комитета обещает расширить географию поездок. Значит мы не раз еще будем иметь возможность хорошо отдохнуть!

Е. ГРЕБЕННИКОВ, наш корр.

За мастерство

ЗНАЧОК мастера спорта СССР за № 98747... Его обладателем стал наш товарищ из Монгольской Народной Республики — студент выпускного курса педфана Тумбуу Батчулуун, добившийся высоких результатов на спортивной арене.

ИСТОРИЯ «НАУЧНОГО ОБОЗРЕНИЯ»

80-летию со дня выпуска первого номера журнала «Научное обозрение» посвящена выставка, открывшаяся в Доме Плеханова (филиал Государственной Публичной библиотеки).

«Научное обозрение» — предовой журнал конца прошлого века. В нем принимали участие В. И. Ленин, Г. В. Плеханов, В. И. Засулич, А. М. Коллонтай. Его сотрудниками были К. Э. Циолковский, Д. И. Менделеев, В. М. Бехтерев, П. Ф. Лесгафт и другие прогрессивные ученые.



Старинные здания в Каунасе.



Рисунок А. Синюрина

Совершенствуя подготовку специалистов

Об идейно-политической убежденности

В МОСКВЕ состоялась, как известно, Первая Всесоюзная научно-методическая конференция кафедр общественных наук институтов физической культуры. В современных условиях кафедры марксизма-ленинизма и физкультур имеют свою специфику, и на конференции были отмечены эти особенности. Во-первых, физическая культура и спорт все больше входят в быт советских людей, и советские спортсмены все более на виду общественной жизни. Ныне к ним предъявляются высокие требования не только в плане достижения низких спортивных показателей, но и в идейно-политическом и интеллектуальном развитии. Во-вторых, подготовка спортивных кадров идет в обстановке острой идеологической борьбы, охватывающей все сферы общественной жизни, включая спорт. В условиях мирного сосуществования, расширения связей с зарубежными спорторганизациями студент-спортсмен часто оказывается на передовом участке фронта идеологической борьбы. Он должен быть идейно убежденным, стойким бойцом за коммунизм, надежным проводником политики партии и правительства. В-третьих, специфика подготовки студентов спортивных вузов, когда они систематически затрачивают большой объем времени

на совершенствование спортивного мастерства, вынуждает кафедры изыскивать новые формы и методы работы политического воспитания молодежи.

В работе конференции приняли участие работники министерства высшего и среднего специального образования СССР, начальник управления кадров и учебных заведений Спорткомитета СССР А. С. Чесноков, заведующие и преподаватели кафедр общественных наук.

На пленарных и секционных заседаниях были заслушаны доклады, посвященные различным аспектам учебно-методической и теоретической работы кафедр общественных наук физкультурных вузов.

В центре внимания конференции стали вопросы идейно-политического воспитания студентов-спортсменов, их теоретической подготовки. Преподаватели — общественники делились опытом нахождения новых форм работы, совершенствования лекционных курсов и семинарских занятий в работе со студентами — спортсменами. Ни у кого не вызвала возражений необходимость органической увязки курсов теоретических дисциплин с профилем вуза. Но как сделать, чтобы проблемы физической культуры и спорта естественно вплетались в

курс общественных наук? Об этом говорили и спорили участники конференции.

Совершенствование научного и идейно-теоретического уровня лекций, идейная убежденность преподавателя, его умение затронуть и раскрыть проблемы, волнующие молодежь, — были признаны главными условиями воспитания убежденности студентов.

В современных условиях совершенствование учебного процесса немаловажно в рамках замкнутого коллектива одной кафедры или института. Поэтому конференция приняла рекомендации, в которых идет речь о расширении межвузовских контактов кафедр общественных наук, а также контактов с зарубежными вузами и кафедрами. Было принято решение о расширении базы кафедр общественных наук физкультурных вузов. Созданный научно-методический совет будет координировать научную и методическую работу преподавателей — обществоведов спортивных вузов.

Всесоюзная конференция положила начало будущей совместной работе обществоведов спортивных вузов.

Н. БОРШУН, зав. кафедрой марксизма-ленинизма, доцент

УДОБНО И ВЫГОДНО

Быть вкладчиком сберегательной кассы удобно и выгодно. По вкладам государство выплачивает доход в виде процентов и выигрышей. Только за один год вкладчики Октябрьского района нашего города получили процентов свыше двух миллионов рублей.

Сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные, на текущие счета и на единую сберкнижку, по которой можно совершить операции во всех сберкассах г. Ленинграда и Ленин-

градской области. По вкладам можно производить переводы, выдавать доверенности, завещать вклад любому лицу.

Большой популярностью населения пользуется безналичное перечисление части заработной платы рабочих и служащих во вклады. Для этого следует подать заявление в бухгалтерию предприятия по месту работы, с указанием суммы ежемесячного перечисления, номера сберкассы и номера счета вкладчика. Перечислять во вклады целесообразно те суммы,

которые вкладчики намерены хранить сравнительно длительное время.

Сберегательные кассы производят также продажу и покупку облигаций трехпроцентного выигрышного займа выпуска 1966 г., продажу лотерейных билетов, оплату выигрышей по ним, аккредитивные и другие операции.

Ближайшая сберегательная касса № 1874/54 находится на ул. Декабристов, 43.

Л. ЛАУКИНЕН, зав. сберкассой